



我市举办“清风大别山”廉政文艺晚会

本报讯(记者 程成)1月14日晚,2016年信阳市“清风大别山”廉政文艺晚会在羊山新区百花之声大剧院举行。此次活动由中共信阳市纪委、信阳市监察局主办,旨在扎实推进廉政文化建设,加强领导干部廉洁自律教育,为我市全面建成小康社会营造风清气正、政风清明的良好社会氛围。

一支欢快的开场舞《盛世欢歌》拉开了晚会的序幕。歌曲《唱响正气歌》、《堂堂正正一辈子》、情景剧《青莲颂》等节目再现了共产党人“一生正气走、两袖清风扬”的无私追求;小品《搬迁》以我市出山店水库建设移民搬迁工作为主题,生动诠释了当地纪检监察干部深入基层,设身处地为老百姓着想而做出的不懈努力;歌舞《许光之歌》讴歌了开国上将许世友之子、第五届全道道德模范许光、矢志践行中华美德,为了家乡富裕无怨无悔辛勤耕耘的大别山精神,引发了观众的强烈共鸣;小品《夜深人难眠》等节目,为党员干部划出了廉洁自律的红线,提醒党员干部自觉遵规守纪,真正把纪律规矩挺在前面。晚会在歌舞《人民是我根》的激昂旋律中落下帷幕。晚会现场,演员们的精湛表演赢得了全场阵阵喝彩和掌声。

我市在家的厅级领导干部,市直各单位副处级以上干部,各县区部分领导干部及相关人员1400余人观看了演出。

郭瑞民在浉河区乡镇(街道)党委(党工委)书记抓基层党建工作述职评议会上强调

将基层四项基础制度落到实处 推动全面从严治党向基层延伸

本报讯(记者 程成)1月13日下午,市委书记郭瑞民来到浉河区,参加乡镇(街道)党委(党工委)书记抓基层党建工作述职评议会。他强调,要尊崇党章、牢记责任、完善制度、强化监督、务求实效,切实将基层四项基础制度落到实处,推动全面从严治党向基层延伸。

郭瑞民指出,基层是我们党执政的根基。开展党委(党工委)书记抓基层党建述职评议,是中央、省委推进“党要管党、从严治党”的重要举措,是落实党建工作责任制的重要抓手,也是加强和促进基层工作的重要机制。各级党委书记要站在巩固党的执政基础和执政地位、为全面建成小康社会提供坚强保证的高度,把思想和行动统一到中央和省委市委要求上来,把基层党建工作摆在更加突出的位置,切实把基层四项基础制度落到实处,推动全

面从严治党向基层延伸。郭瑞民强调,要尊崇党章。党章是立党之本,是管党治党的总章程,是党内其他准则制定的总依据,是党员加强党性修养的根本标准,是把握党的正确政治方向的根本准则。从一定意义上讲,抓党的建设就是抓党章落实、按照党章要求管党治党。每个共产党员特别是党员领导干部都要学习党章、遵守党章、维护党章,严格执行准则和条例,做党章和其他党内法规的坚定执行者和忠诚捍卫者。

要牢记责任。抓好基层组织建设,关键是落实党建主体责任。党委书记是各级党组织的带头人,要牢固树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是渎职”的理念,聚精会神抓党建,注重思想教育,注重政治引领,注重纪律约束,自觉践行“三严三实”要求,坚持守土有责、守土尽责,切实履行好抓基层打基础的重大政治责任。

要完善制度。夯实基层基础,从根本上说要靠制度。基层四项基础制度是加强基层党组织建设的基础性制度。要坚持问题导向,坚持改革创新,坚持法治思维,立足为民,立足管用,立足长效,瞄准基层党建中存在的问题,精准发力,深入推进基层四项基础制度建设,建立健全基层党建常态化机制,促进基层党建水平的整体提升。

要强化监督。始终把纪律挺在前面,进一步强化党内监督,强化群众监督,强化组织监督,强化巡视巡察监督,真正把从严治党、依规治党的要求落到实处,延伸到基层。对监督检查过程中发现的问题,要列出清单,制定方案,限期整改,并定期通报整改情况。对整改不力的,要严肃问责。

要务求实效。基层党建抓得好不好,不仅仅在于开了多少会、花了多少钱、建了多少房,根本上在于党的基层组织是否得到新的加强、能否更好发挥应有作用。在当前情况下,我们要努力通过扎扎实实的工作,在切实增强党的各级干部抓好党建的责任感和使命感上下功夫,在增强党支部的凝聚力和战斗力上下功夫,在增强党员参加党的各项活动的积极性和主动性上下功夫,在提高群众对党的工作的满意度和信任度上下功夫,为全面建成小康社会提供坚强保障。

罗山现代农业产业园生机无限

本报讯(记者 陈世军 通讯员 何梦琳)昨日,记者在罗山县现代农业产业园草莓大户李昌刚的草莓棚里看到,棚内春意盎然,草莓个大红润,娇艳欲滴,看得让人直流口水。“我的草莓上市早、品种好,来园采

摘的游客很多,这不,进园最方便的大棚,草莓都让游客‘扫荡’几遍了,今年元旦首摘以来,我已经卖了这个数!”李昌刚伸出俩指头,望着记者乐呵呵地说。

“罗山现代农业产业园总体规划面积10万亩,以粮食、蔬菜、果品花木、农产品加工四大产业为重点,优化种植结构,发展特色农业,力争将园区培育成中原现代高效农业发展样板区,省级农业产业化集群发展展示区,城市休闲观光农业示范区,

豫南‘三品一标’农产品专供基地。”该县农业局园区负责人谢永昌自豪地告诉记者。

目前,该园区已经完成总投资4.5亿元,其中吸纳社会资本投入园区4亿元以上,流转土地1.1万亩,入驻特色农业企业及合作社9家。园区新修7.8公里主干道已通车,建成1000亩农业科研展示区、1000亩避雨设施高档提子观光采摘园、4万平方米连栋温室优质花卉生产基地、1000亩油牡丹种植基地、1000亩冬枣繁育基地、1200亩设施蔬菜基地、1000亩数字农业示范区和集休闲观光、餐饮为一体的生态农庄1个,一座投资200多万元建筑面积达4000平方米的现代化玻璃温室正在紧张建设中。



责编:张玲 审读:晓燕 组版:彭慧



图为光山县上官岗中心社区。 段黎明 摄

城乡融合比翼齐飞

——信阳添彩“四个河南”特别报道之四

大产业链条和智能手机产业园、伯爵IT产业园两大功能区,被命名为“中国手机产业基地”。龙头企业大力引进。目前,市商务中心区新增各类服务业企业23家,年税收5亿多元,从业人员3000多人。金牛物流产业集聚区是河南省批准的三个物流产业集聚区之一,目前已形成以电子商务和现代物流为核心的主导产业;规划面积150万平方米、总投资215亿元的义马国际商贸城,建成后预计年商品交易额200亿元,可带动就业20万人;南湾榕基软件园、北斗导航产业园已经落地,出山店水库建成后还将带动文化旅游业和现代都市农业的发展,这些都可与信阳已形成的主导产业和功能定位形成互动。

2015年,全市有6个产业集聚区晋升为省一星级产业集聚区,电子信息、新型建材、绿色食品、纺织服装等主导产业初具规模,现代家居、现代物流等产业集群集聚态势正在形成。

坚持特色高效,大力发展农业产业化产业集群,培育新型农业经营主体。信阳现有国家级农业产业化龙头企业6家、省级55家,全市各类新型农业经营主体达23289个,农民专业合作社7000多家,经工商部门注册的家庭农场1475家,新型农业经营主体数量居全省前列。

积极推进服务业“两区”建设。全市7个商务中心区和3个特色商业区规划面积17.05平方公里,建成区面积7.183平方公里,入驻各类企业390家。羊山新区创业广场和中乐百花大厦已投入使用,中乐百花大厦与郑州银行等54家企业签订了入驻协议,现已入驻27家。

公共服务业均等推进。以公共服务业均等化为指引,把群众改善环境的强烈意愿转化为深化“美丽信阳”建设的生动实践。2015年12月11日下午,息县患者邹丽在息县人民医院做了体检,新生物切除术,主刀的医生却是该县眼科副主任医师文明。小县城来了大医生,息县人切切实实地享受到了协

作医疗带来的福祉。息县医改的成功经验,被世卫组织赞誉为农村卫生界的“小岗村”模式。

作为全国11个之一、全省唯一的国家主体功能区生态建设示范点,信阳按照布局统一规划、项目统筹安排、功能同步发展的原则,统筹推进基础设施建设,加快基础设施向农村延伸,强化城乡基础设施连接。目前,中心城区与浉河、平桥两区的水电路气等基础设施已基本实现城乡联网、共建共享、一体发展,形成了完善的交通、物流、能源、通信、网络公用设施服务网络。仅2014年,信阳工业城、羊山新区就完成城乡道路建设60余公里,供排水、供气、垃圾处理、污水处理等配套基础设施相应跟进,公共交通已实现城乡无缝对接。

生态文明建设共建共享。在推进城乡一体化示范区建设中,信阳注重提升生态优势,打造生态品牌,保护生态环境,建设生态文明。不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化,对此,信阳一以贯之,在制定发展规划时明确禁止开发区域,首先将生态功能区保护起来。

大力开展以美丽乡村为主题的新农村建设,成功打造了以平桥区郝堂村为代表的有一批影响力、有产业支撑、有完善配套设施的美丽乡村;按照“三集”要求,率先在全省制定并严格执行产业发展负面清单,对高耗能、高污染、负面清单明确禁止的项目一律不予引进。

“一个厕所改变了我们的生活。”说起旱厕改造,新县郝堂乡莲花村的退休教师王国元非常感慨:“以前厕所就是一个茅草房,苍蝇蚊子多,污水遍地流;现在卫生间很干净,也没有臭味。”以往他家猪圈旁的一个茅草房就是附近邻居的“公共厕所”,不方便也不卫生。现在好了,村里200户村民都建起了无害化卫生厕所,大家的观念改变

了很多,卫生意识也在不断增强。围绕全国文明城市创建,一手抓环卫一体化,一手抓人文素质培养,大力营造“以环境影响人、以人的素质提升改造环境”的社会氛围。信阳以“生活垃圾统一清运”为切入点,实行标准化收集、动态化清运、数字化监管,将环卫工作触角延伸到社区、乡镇、村庄;加大各级财政资金投入,鼓励社会资本参与,高标准配套城乡环卫设施,做到责任到位、强化监督、赏罚分明,在解决垃圾围村、围路、围河的基础上,运用行政手段确保“管得住、不反弹”,从根本上改善了城乡人居环境。

现代产城融合示范区、生态文明建设样板区、城乡统筹发展先行区、现代商贸物流基地和健康休闲旅游基地,这是信阳对城乡一体化示范区的发展定位。同时,确定北起淮河南岸,南至羊山新区北环路,西至出山店水库大坝,东至京广高铁、羊山新区东边界,面积约154平方公里,为城乡一体化示范区的空间范围。